

# ЗНАМЯ

1987

Среда, 10 июня

№ III (8201)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## 21 июня — ВЫБОРЫ

### ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЭТАП

Выдвижением кандидатов в депутаты местных Советов завершился ответственный этап избирательной кампании. И очень скоро время покажет, насколько взыскательно мы подошли к выдвижению своих представителей в Советы, как сумели воспользоваться своими широкими правами и полномочиями.

Нынешняя кампания характеризуется новым подходом к формированию Советов. Он заключается прежде всего в углублении демократизма, более эффективном и реальном участии избирателей на всех ее этапах. У трудовых коллективов была реальная возможность выдвинуть в Советы достойных представителей. И прошедшие собрания показали, что этой возможностью, безусловно, воспользовались.

На собрании рабочих авто-тракторного парка производственного предприятия «Китойлес» избирали кандидата в депутаты городского Совета народных депутатов. Предла-

галось сразу трое рабочих. В автопарке каждый из них проработал не один год, всех троих хорошо знали в коллективе. Кандидатуры Б. Попкова и В. Платонова предложили члены партийного бюро и цехкома. На собрании выдвинули и С. Царевникова.

Пожалуй, впервые за многие годы собрание по выдвижению кандидатов вызвало у коллектива такую заинтересованность и участие. Выступали, убеждали, приводили аргументы — люди сами искали и находили решение. Сложно было определить, на чьей стороне будет перевес, ведь все трое — хорошие производственники, общественники. Поэтому оценивали ситуацию придирчиво, и когда в конце концов большинством голосов прошел Попков, люди были уверены, что это именно тот человек, который, когда надо, отстоит свою позицию, защитит интересы родного коллектива.

Живое, заинтересованное об-

суждение проходило на многих других собраниях в городе. Коллективы швейной фабрики, АПОГАТ, коксогозового завода, специализированного ремонтно-строительного управления № 1 треста Ангарокнефтехимремстрой и многих других обсуждали и выбирали, как правило, из нескольких человек и собрания подчас выливались в большой разговор о том, что же такое депутат в нынешних условиях и кто им быть может?

Пример авто-тракторного парка в какой-то степени показателен. Не только потому, что свидетельствовал о наметившихся в избирательной практике переменах. Как в капле воды, в нем отразились и противоречия нынешней кампании. С одной стороны, заметно возросла активность людей, желающих изменить устоявшиеся формы, а с другой — неумение, отсутствие опыта более полного использования демократии.

Опыт, впрочем, дело жив-

ное. Прошедший этап не только выявил наши ошибки, но и принес крупный опыт, которые теперь главное — не потерять.

Но были и собрания в трудовых коллективах, где редко речь заходила о деловых качествах кандидатов, чаще пересказывались их биографии. Пассивна была роль самих кандидатов. В том же авто-тракторном парке ни один из претендентов не выступил с предвыборной программой — ее не было. А ведь проблем в «Китойлесе» хватает. И насколько проще было бы судить коллективу о своих избранных, имея он перечень дел, которые собираются исполнить будущие депутаты.

Нет сомнения, что трудовые коллективы выбрали достойных кандидатов. Но так же нет сомнения, что выдвижение кое-где могло пройти живее, интереснее, с поднятием серьезных проблем и трудового коллектива, и города.

Избирательная кампания — прежде всего живая работа с людьми.

Первые итоги показывают, что определенные сдвиги намечались. Важно теперь закрепить полученные уроки.

А. КОКОУРОВА.

**МОСКВА.** Специалисты московского метростроя закончили монтаж первых четырех эскалаторов на строящейся станции «Чеховская», всего же их будет здесь 24 — впервые на одной станции. Все три станции метро — «Пушкинская», «Горьковская» и «Чеховская», образуя своеобразный подземный треугольник, связаны между собой пересадочными коридорами. В конце декабря новая станция готовится принять пассажиров. В день пуска должны быть включены все новые эскалаторы.

**АРХАНГЕЛЬСК.** Имени 70-летия Великого Октября — такое название дано нефтяному месторождению, которое открыто на северо-востоке ненецкой тундры геологами объединения «Архангельскгеология». Они нанесли на карты его в первые дни весны. В начале лета неподалеку от этого месторождения открыто еще одно перспективное природное хранилище важного сырья.



**САРАНСК.** На многосменном гибком графике работы перешли цехи и службы комбината медицинских препаратов, где большинство труженников — женщины. Время начала и окончания смен регулируется теперь с учетом их пожеланий, что позволяет полнее учитывать домашние интересы работников и возможности городского транспорта. В результате резко уменьшились потери рабочего времени, возникавшие ранее из-за отпирывания сотрудников для ухода за детьми или выполнения неотложных домашних дел.

**НОРИЛЬСК** (Красноярский край). Из промышленных стоков стали получать дополнительную продукцию и технологические материалы специалисты никелевого завода Норильского горно-металлургического комбината. Внедрена разработка рационализаторов, одобренная специалистами всего три месяца назад на заводском «Аукционе технических идей». На комбинате создана замкнутая система оборотного водоснабжения. Новая технология позволила перекрыть источник вредных для окружающей среды веществ.

**НОВГОРОД.** Сапожных дел мастера могут теперь вызвать на дом жители Новгородской области. Новый вид услуг предложило населению производственное объединение ремонта и пошива обуви «Прогресс». И другие подобные новшества ввели здесь работники местной службы быта. Чтобы добраться во все населенные пункты области, бытовики по договоренности с производственным управлением связи используют почтовый транспорт. С помощью контейнеров, установленных в почтовых автомобилях, сельчане отправляют в химчистку одежду, чашки и обувь — в ремонт. Таким же путем вещи возвращаются к заказчику.

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ



Знакомая с Любовью Григорьевной Воробьевой, поневоле вспоминаешь присказку: «Все профессии нужны, все профессии важны».

Жизнь Воробьевой убеждает, что не работа сама по себе важна, а отношение к ней, серьезное и совестливое.

На коксогозовом заводе Любовь Григорьевна работает сменным лаборантом. В совершенстве владеет профессией, всегда выполняет задание

на самом высоком уровне, этим самым оправдывая почетное звание «Лучший по профессии».

И совсем не случайно ей, молодому коммунисту, товарищи по заводу оказали доверие, избрав народным депутатом городского Совета и председателем «Комсомольского прожектора».

— Депутат призван не только решать вопросы, с которыми к нему обращаются избиратели, но и предупреждать их, — делится своими мыслями Воробьева. — Мы должны развивать принципы социалистической морали, всеми силами ускорить перестройку в сознании людей.

Для меня перестройка — новый этап в работе, более качественной и ответственной, повышение требовательности к себе и товарищам. Перестройка прежде всего должна выражаться в пересмотре своего отношения в чисто психологическом плане к себе лично, к работе, взаимоотношениям в коллективе, развитию здоровой критики и самокритики.

От проблем ускорения никто не остается в стороне. Вклад коллектива, в котором работает коммунист, депутат горсовета Л. Г. Воробьева, все ощутимее сказывается на положении дел.

Коллектив коксогозового завода положительно оценил депутатскую работу Воробьевой и выдвинул на второй срок кандидатом в горсовет.

На снимке: Л. Г. Воробьева.

Фото И. АМОСОВА.

## НА СТАНЦИИ КИТОЙ

Днем и ночью не прекращается ни на минуту трудовой ритм станции Китой. Сюда прибывают тяжеловесные составы с грузами для нашего города. А по главным путям то и дело мимо мчатся на большой скорости пассажирские и грузовые поезда. Их движением руководят дежурные по станции. Они должны быть всегда предельно внимательны, собраны и бдительны.

Здесь мне назвали молодых дежурных по станции Татьяну Теренчук и Раису Демиченко. Они успешно справляются со своими нелегкими обязанностями и идут в авангарде соревнования. В этой смене хорошо работают составитель поездов А. В. Клиничков, приемосдатчик грузов Л. Н. Сергеева.

В небольшом дружном коллективе царят хорошая трудовая дисциплина и высокий трудовой накал.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

© ДОСААФ — ШКОЛА МУЖЕСТВА

## Смотр-конкурс

Идет Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую постановку оборонно-массовой работы, посвященный 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В нем участвуют первичные организации ДОСААФ области. Руководство осуществляется областным комитетом ДОСААФ, а организация и проведение на местах — районным комитетом оборонного общества.

На пленуме Юго-Западного РК ДОСААФ подведен некоторый итог. В первичных организациях прочитаны лекции на темы «Защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», «Воинская

служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан», «ДОСААФ — школа мужества и героизма».

Проходят встречи с ветеранами войны и труда. Продолжает работать «Клуб будуще-

го воина». Проведены месячник оборонно-массовой работы, неделя стрельбы, военно-спортивные соревнования по многоборью.

Живо прошла в общеобразовательных школах и на первенство школ района военно-спортивная игра «Орленок»: подтягивание на перекладине, метание гранат, кросс, медико-санитарная подготовка, гражданская оборона, строевой смотр.

Итоги военно-спортивной игры по стрельбе: 1-е ме-

сто — школа № 30, 2-е — школа № 9, 3-е — школа № 25 (Иванов Л. Н., Болдырев Ю. А., Лось И. А.).

Решено продолжить распространение среди населения района военных и военно-технических знаний, совершенствовать навыки владения техникой, оружием, приобщать к техническому творчеству, развивать массовость в технических и военно-прикладных видах спорта.

Итоги смотра-конкурса будут подведены к 1 октября 1987 года.

В. РЕЧКИН, председатель Юго-Западного РК ДОСААФ, полковник в отставке.





Рабочую биографию Оксана Архангельская начала 6 лет назад в цехе № 3 АЭМЗ.

Сейчас она опытный слесарь-сборщик энергетических панелей, ударник коммунистического труда, ее ежедневная норма выработки 110—120 процентов.

На снимке: О. Г. Архангельская.

Фото И. АМОСОВА.

## СЛОВО ЛЕКТОРА

Нарколог Василий Иванович Акулин более 20 лет читает лекции в различных аудиториях города и области. Его знают и рабочие, и педагоги, и учащиеся СПТУ, техникумов. В последнее время Василий Иванович активно участвует в работе лектория организованного в ЗАГСе для жениха и невесты.

Слушатели задают ему массу вопросов и на каждый получают исчерпывающие ответы. Такой контакт объясняется не только тем, что темы лекций сами по себе насыщены и интересны, но и тем, что Василий Иванович — человек общительный.

Тематика лекций Акулина обширна. Многие из его тем посвящены проблемам борьбы с алкоголизмом. С материалом о здоровом образе жизни В. И. Акулин выступил перед лекторами Иркутской области на семинаре. Его приглашают принять участие в беседах за «круглым столом», в вечерах вопросов и ответов. Василий Иванович выступает в роли лектора — наставника.

Чтение лекций — ответственная миссия, требующая тщательной подготовки, глубокого анализа положения дел в городе, области, стране, умения влиять на слушателя словом.

А еще современному лектору наряду с глубокими научными знаниями должна быть присуща добросовестность.

**Г. МЯСНИКОВА,**  
ответственный секретарь  
городской организации  
«Знамя».

## Острый сигнал

### Так нельзя!

Работая на объектах второй очереди АЭМЗ, довольно часто видим неприглядную картину. Со стороны теплового канала (угол территории АЭМЗ) образовалась своеобразная мусорная свалка (не без помощи завода). Так вот, там сжигалась на костре тара: ящики из фанеры, картона, ДСП, тарная дощечка. По чьей-либо команде, а не иначе, сжигалось это добро.

В таре приходят на завод всевозможные приборы автоматики, аппаратура. И вот все это уничтожалось, хотя могло еще и послужить, и не раз.

Почему? Как можно? Где-то свалили сосну. Привезли издалека, распилили, изготовили ящик или ящичек. И при первой возможности укоротили ему жизнь. Разве это по-хозяйски? Почему на заводе смотрят на это сквозь пальцы?

Непозволительно такое обращение с государственным добром. А как думают на сей счет руководители завода?

**А. БЕК-БУЛАТОВ,**  
бригадир отделочников  
СМУ-6.

# ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Закончились выборы в народные заседатели.

Во Дворце нефтехимиков состоялась встреча их с народными судьями для ознакомления с основными правами и обязанностями. А вопросы сыплются ежедневно: при встречах, на лекциях, по телефону, в судебных заседаниях и после трудового дня. Чувствуют эти люди большую озабоченность, немалую ответственность перед народом, перед коллективами, их избравшими.

Осуществление правосудия — почетная обязанность народного заседателя. Совместная деятельность народного судьи, имеющего профессиональную подготовку и опыт судебной работы, и народных заседателей, обладающих большим трудовым и жизненным опытом, способствует всестороннему и полному исследованию дела.

Участие народных заседателей в качестве полных судей приближает суд к населению, повышает авторитет выносимых им решений, ставит его деятельность под контроль народных масс, служит школой государственного управления. При осуществлении правосудия народные заседатели независимы и подчиняются только закону. Это не только поднимает авторитет суда, но и означает высокую ответственность за выполнение своих обязанностей.

Судья и народные заседатели ответственны перед избирателями и отчитываются перед ними. Подотчетность — одна из форм ответственности перед коллективом.

Народный заседатель — это общественный деятель с широкими правами и обязанностями. Его деятельность в суде и трудовом коллективе направлена на успешное решение задач борьбы за укрепление социалистической законности и правопорядка. Они оказывают суду помощь в деле воспитания граждан в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития.

Народные заседатели — общественные пропагандисты советских законов. Мы стараемся им в этом помочь.

**БОЛЕЕ 10 ЛЕТ** при суде действует университет правовых знаний. Он призван расширять политический и культурный кругозор народных заседателей, вооружать их юридическими знаниями, помогает применять знания на практике, активно содействовать выполнению ими своих общественных обязанностей.

Внимательное отношение заседателей к каждому делу в сочетании с достаточной правовой подготовкой в немалой степени способствует достижению высокого качества осуществления правосудия.

Активности народных заседателей в суде может способствовать их работа в общественных организациях — товарищеских судах, профкомах, ДНД, советах по профилактике правонарушений, комиссиях по борьбе с пьянством, где приобретаются

опыт общения с людьми, навыки применения Закона, расширяется юридический кругозор.

В соответствии с Положением о совете народных заседателей при районном народном суде, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 июля 1982 года, заседатели, участвуя в различных секциях этого совета, оказывают помощь суду, контролируя исполнение решений о взыскании алиментов, решений и приговоров о возмещении ущерба, причиненного преступлениями государственным, общественным и иным организациям, проверяют, насколько действенно реагируют руководители предприятий на выносимые судом частные определения по устранению причин и условий, способствующих преступлениям, не проявляют ли формализма. Помогают перевоспитанию подростков, осужденных к условной мере наказания или в период отсрочки исполнения приговора, помогают товарищеским судам.

560 человек избраны в состав народных заседателей Центрального суда на предстоящие 2,5 года.

Это большая сила. От их деятельности в суде и трудовых коллективах зависит успешное решение задач, стоящих перед народным судом в борьбе за укрепление социалистической законности и правопорядка.

**В. АЛИНА,**  
народный судья.

# ПОСМОТРЕТЬ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ

**ПРОШЛО** пять месяцев с тех пор, как коллектив ТЭЦ-9 в системе РЭУ «Иркутскэнерго» перешел на экспериментальную работу в условиях самоокупаемости. Срок немалый в производственной деятельности любого предприятия. Поэтому уже сейчас можно подвести некоторые итоги, заметить слабые и сильные стороны в новом процессе работы. Хочется увидеть, окреп ли хозяйственный механизм.

Найден верный курс: за счет технологического перевооружения, обновления и реконструкции действующего оборудования заметно увеличилась эффективность производства. Так, по итогам работы за первый квартал текущего года среди родственных предприятий завоевано первое место. Нам были вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Значит, эксперимент не замедлил ход развития станции. Но для достижения еще больших успехов необходимо как можно лучше использовать действующие производственные мощности, экономичнее расходовать материальные ресурсы, бережливее относиться к непроизводительным расходам. Поэтому хлопотать в ладоши и обольщаться достигнутыми успехами рано. Остаются нерешенные производственные проблемы. Особенно тревожит слабое ощущение новых веяний перестройки в коллективах.

Конечно, переход на новые условия труда — процесс не сиюминутный, проходит с большими тренинами. Так было всегда. Новое с трудом приживается в сознании каждого человека. Пока складывается впечатление: перестройка у нас идет «сверху». Выходят приказы по станции, разрабатываются условия самоокупаемости, рассчитываются тарифные ставки заработной платы и фонды материального поощрения в зависимости от конечных результатов труда. Все это делается для укрепления хозяйственного механизма в новых условиях, но пока на ощупь, без тщатель-

ной подготовки. Наверное, поэтому рабочие люди молча соглашаются и... работают по-старому.

Я часто приглядываюсь к товарищам по смене и вижу: рядом со мной работают те же замечательные люди, так же успешно выполняют производственные задания, принимают активное участие в соревновании, подводят итоги. Однако беспокоит прежний застой, отсутствие практического участия каждого члена коллектива в обновлении трудовой жизни. Как и раньше, находятся любители поговорить о недостатках и производственных проблемах, осуществляют дедовскую заповедь: «Моя хата с краю».

Другие и того больше. Или, не понимая значимости серьезных намерений перестройки, или же, считая нынешнюю гласность очередным грохотом медных труб, кампанейщиной, продолжают приносить коллективу неприятности: попадают в медвытрезвители, совершают прогулы, волнуют в работе.

Ловлю себя на мысли, а как сам отношусь ко всему новому? К самоокупаемости, к требованиям гласности, планам перестройки? Начну с того, как планирую свою работу командиры производства среднего звена: мастера, начальники смен. По-моему, я, да и многие мои коллеги по работе, трудимся по старой привычке: говорим не то, что подсказывает сердце. А на поверку выходит, что мы, боясь осложнений, работаем не как умеем, а как от нас требуют обстоятельства. И выходит, что «средние командиры» не могут найти в себе силы свернуть с проторенной дороги, опасаясь идти по новой, где можно приобрести нежелательные шишки и ушибы. Куда проще жить по-старому или ограничиться лишь разговорами с подчиненными о долгожданных переменах.

Однако жизнь настойчиво требует, чтобы каждый человек осознал необходимость наших перемен. А что получается на деле?

Недавно на собрании под-

водили итоги своей работы за первый квартал. Производственные успехи налицо, но заветное призовое место среди основных подразделений станции так и осталось плодом наших мечтаний. Причиной, как и прежде, явилась неудовлетворительная дисциплина. Вот тут бы и забить тревогу, осмысленно, трезво разобраться в причинах недуга. Однако, кроме констатирования фактов, дальше не пошла.

Или взять другой пример. В новых условиях хозяйствования нам предоставлена возможность обрабатывать самих себя. Но если мы не выполним хотя бы один пункт из запланированных производственных показателей — в убытке останется коллектив станции. И вот почему. Ежегодно нам приходится встречаться с большими трудностями при приемке топлива от поставщиков и своевременной его подачи в бункера котельного цеха. Если коллектив цеха не справится с нормальной выгрузкой маршрута с топливом (39—40 полувагонов за 4,5 часа), ему предъявляются штрафы от железной дороги. И немалые.

Еще хуже, если мы не сможем своевременно подать топливо в бункера котельного цеха. В этом случае могут пострадать станция и ее потребители. В условиях нормальной работы основного и вспомогательного оборудования тракта топливopодачи большое значение для бесперебойной подачи топлива имеет его качество. Нам очень важно, какое топливо — хорошее или плохое — поступает от поставщиков Азейского, Тулунского и Черемховского угольных разрезов. Естественно, ждать идеального качественного угля — удел фантазеров.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Проблемы перестройки волнуют каждого. Но решение многих из них зависит от того, какую позицию занимает тот или иной человек, тот или иной коллектив. Однако многие еще пытаются привлечь в качестве объяснения спасательный круг «объективных причин и сложных обстоятельств», забалтывая тем самым эти проблемы, но не решая их. Согласен ли ты, читатель, с такой точкой зрения? Напиши нам.

— Мы ждем уголь, соответствующий заключенным договорам, — говорит и. о. начальника цеха М. А. Томлин. — А к нам часто поступает уголь, засоренный посторонними предметами, например, металлломом.

Для работы с таким топливом конвейеры тракта топливopодачи оснащены металлоуловителями, имеются дробилки. Но, когда уголь приходит сильно увлажненным или смерзшимся, с примесью крупной видимой породы, с большими глыбами, зубьями от элеваторов, обломками рельсов (а такое случается очень часто), нам приходится сталкиваться с дополнительными трудностями, обеспечивая надежную работу цеха.

Для этого мы вынуждены широко применять ручной труд. Посторонние металлические предметы, как правило, выводят из строя ленточные конвейеры, дробилки грубого и мелкого дробления, шнековые питатели. На устранение дефектов оборудования требуются значительные затраты времени, не предусмотренные нормами выгрузки. Отсюда перепростой полувагонов под выгрузкой. А кто покрывает расходы, затраченные на незапланированные ремонты оборудования? Мы сами. Поэтому каждому члену нашего коллектива нужно быть во все колокола для устранения трудностей. И тогда мы на деле, а не на словах познаем преимущества перестройки и пожнем урожай хозяйственного расчета.

**А. ГОРБАЧЕВ,**  
начальник смены топливopодачи ИТЭЦ-9.



# СУТРА ДО ВЕЧЕРА...

Мы живем в самом молодом районе Ангарска, который называют теперь жилищным комплексом № 15. Это вызывает и радость, и печаль, и даже огорчения. Возникают разного рода раздумья, которые я назвала: «С утра до вечера».

**НАШ ДОМ.** Видишь его строгие, стройные корпуса, как будто выплывающие из леса, и невольно думаешь, сколько средств, сколько труда пришлось затратить для того, чтобы на месте, куда еще недавно жители соседних микрорайонов ходили собирать грибы, появилась эта громадина, которую почти тысяча человек теперь называет своим домом.

Удобные, светлые, хорошо отделанные квартиры. Здесь все устроено для спокойной жизни и отдыха человека. И как же не вспомнить тех людей, чьим трудом возводились эти здания, штукатурились, белились и красились квартиры.

Проходя мимо любой стройки, обращаешь внимание на фанерные щиты, поясняющие, что здесь строится и кто строит: какое СМУ, какое СУ, кто прораб, кто бригадир. И наверное, было бы хорошо, если бы такая же «визитная карточка» оставалась бы на каждом объекте и после того, когда строители сдадут его в эксплуатацию, чтобы люди знали, помнили и чтли имена тех, кто создавал проект, кто трудился на строительстве здания и кто заслужил человеческую благодарность, чей труд теперь нам завешано не просто ценить, но и беречь.

**НАШ ДВОР.** Эта огромная территория совсем недавно напоминала каменистую пустыню, особенно в сравнении с зелеными массивами соседних микрорайонов. А теперь здесь кипит жизнь с утра до вечера. Я не знаю названия всех тех машин, которые утрамбовывают и разглаживают дорожки, раскатывают асфальт, но я вижу людей, работающих в любую погоду, превращающих наш двор в уютное место отдыха, игр

и развлечений. Как в сказке, появились прямые белые дорожки, веселые детские площадки с качелями-каруселями. Разбиты газоны, завезена земля. Кроме строителей, здесь вложили свой труд учащиеся СПТУ и соседней школы № 5, люди разного возраста, различных профессий трудились после своего рабочего дня и в выходные дни: укладывали плиты, разравнивали газоны, сеяли траву.

Большую благодарность заслужили члены трудового отряда «Юность» школы № 5, которым руководили учителя Нелля Яковлевна Черкасова и Галина Ильинична Чубарева.

Бойцы отряда с командиром Раей Миннихайровой и комиссаром Наташей Переясловой наводили порядок в нашем микрорайоне — убирали мусор, носили землю, песок, чтобы и взрослые и дети, живущие в нашем доме, могли отдыхать в красивом и чистом дворе.

Но вот вечером возвращаются в этот двор хозяева — спешат с работы домой. Рядом с папой бежит довольный сынчик — и топает прямо по свежим газонам. Звонкоголосый Шарик и его неугомонный хозяин устроили веселую возню тоже здесь, на газонах. Из магазинов идут хозяйки с покупками: через газоны до-

рога короче. И так каждый день.

И вот уже «обезглавлен» пароходик, его роскошная труба сброшена, разбита, газоны истоптаны и захламыны. С печалью смотрю на двор, который недавно радовал порядком и чистотой.

Жильцы нашего дома... Всех знать невозможно. В основном, видимо, это люди трудолюбивые, стремящиеся сделать свои квартиры непохожими на другие. Почему же порядок во дворе их не волнует?

Но вот, наконец, в доме тишина, выхожу на балкон — и стремительной ракетой мимо лица пролетает недокуренная сигарета: сосед с верхнего этажа вышел подышать перед сном. А днем развлекаются дети — пускают с балконов самолетки из бумаги или просто кидают старые пакеты с мусором.

Вечером ходить вблизи нашего дома небезопасно — то с балкона соседнего подъезда летит бутылка из-под вина и звонко разбивается об асфальт, то старая кастрюля, банки, коробки... В мусоровозку выбрасываются подчас целые буханки хлеба вместе с разным хламом.

Что же здесь будет через год?

**Н. НОВИКОВА,**  
житель 15-го микрорайона.

**БУДЬ ЗАБОТЛИВЫМ ХОЗЯИНОМ РОДНОГО ГОРОДА, БЕРЕГИ ДОМ, ВЫРАСТИ ДЕРЕВО, СОБЛЮДАЙ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК, БУДЬ ХОРОШИМ СОСЕДОМ, НЕ ПРОХОДИ МИМО ЧУЖОЙ БЕДЫ.**

(Из Наказов гражданину Ангарска).



## МОЙ ГОРОД РОДНОЙ

Как-то в «Знаменке» я увидела снимок из документов послевоенных лет. На нем были землянки. И мне вспомнился август 1948 года, когда я приехала на стройку будущего Ангарска.

Остановка поезда называлась «Площадка». Прибыла я в отдел кадров Там направили меня на работу диспетчером автоколонны самосвалов. С трудом отыскала начальника колонны Николая Михайловича Кавруса. Он подвел меня к так называемой «диспетчерской». Что она из себя представляла? К большой сосне был пристроен маленький столик на крестовинах, на нем стояла чернильница-непрочи-

вашка. Вместо стула — большая чурка. Здесь и началась моя трудовая биография.

Помню, как в наступившие холода отогревала руками застывшие чернила, а во время дождя мой диспетчерский пункт переносился в кабину автомашины. Сколько было у меня и у всех радости, когда построили для нас землянки. А после и не передать! Появились общежитие, клуб, больница, магазин...

Ежедневно передавали по радио рапорт о перевезенном грузе начальнику строительства Бурдакову. Радовались каждому успешному дню в жизни трудового поселка.

Смотрю на наши дома и наши квартиры сейчас. Такие благоустроенные и красивые. А ведь тогда я жила на чердаке в поселке Китой, так как в домах жили люди, имеющие детей.

Шло время. Закладывалось предприятие нефтехимии, и вместе с ним строились жилые кварталы. Строился наш с вами город Ангарск.

И вот он. Вырос большой, красивый. В настоящее время я живу в Савватеевке. Если долго не бываю в Ангарске, тоскую о нем.

**А. ДИДЕНКО,**  
ветеран труда.

### ГДЕ РАБОЧИМ СТАНОВЯТСЯ

Не впервые центральный цех КИПиА п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» стал местом проведения конкурса на звание «Лучший по профессии» среди учащихся СПТУ-8.

Конкурс состоял из трех этапов. На первом — выпуск тематических стендов, выставки технического творчества, викторины на лучшее теоретическое знание предмета, классные часы в группах с переводниками и новаторами производства. С большим вниманием отнеслись к этому работниками цеха Е. Е. Мартыняк, Л. И. Гурбатова, Л. А. Быкова, С. В. Солдаткин, Т. Н. Ерофеева, О. Я. Бекарева, Д. В. Криво. Благодаря им ребята узнали о своей будущей профессии для участия в третьем, заключительном этапе.

Второй этап конкурса проходил в учебных мастерских училища. Его цель — выявить лучших в практическом владении профессией для участия в третьем, заключительном этапе.

Третий этап — непосред-

ственно в цехе. Его участникам предоставлены лаборатории, подобраны задания, закрепленные высококвалифицированные специалисты — наставники. Большую работу в этом плане провели начальник цеха В. П. Толстихин, зам. начальника В. В. Лымарь, мастера Т. В. Мидлер, В. К. Фомина, Р. Н. Головина, комсомольский секретарь С. Элли. Организация и проведение конкурса показали, что в цехе понимают: настоящий рабочий не рождается — его делают, учат, воспитывают и не только работники ПТУ, но и базового предприятия тоже.

Победителями конкурса стали Альберт Еремин, Вячеслав Семашко, Николай Жилкин, Валерий Шишов, Павел Васильев, Евгений Федотов.

**В. ПЕТРОВА,**  
зам. директора СПТУ-8.

«Ведь не только работа, но и совместный отдых сплачивает людей».

... Конец рабочего дня. Все готово на фабрике-кухне № 1: горячий чай, аппетитный пирог. Стены заняты фоторепортажами, благодаря которым отлично виден развитие средств связи, совершенствование телефонов. Вечер открывает председатель профкома цеха связи нефтехимиков З. С. Долотина. Награждаются лучшие: участок № 5, занявший первое место в соцсоревновании (ст. мастер Г. П. Усенко), опытные работники: Т. И. Булатова, Г. В. Березина, Е. И. Соколова, В. М. Стремоусова, Н. В. Балабкова, В. Х. Скрипий, Л. Михайлов, Г. Литвинова.

Памятные награды были приготовлены ветеранам войны: А. Т. Харитонову, С. И. Килинскому, А. П. Рыбину, С. Я. Медведеву. Не забыты и ветераны цеха,

### ОБЪЕДИНЯЕТ И ПЕСНЯ

ушедшие на заслуженный отдых: К. А. Васильев, И. А. Васильев, И. Д. Татаркин, В. И. Кирсанов. Вечер берут в свои руки комсомолы А. Дадашева и А. Чернышев. Начинается концерт, готовя который молодежь постаралась. Песни, стихи о Василии Теркине, инсценировка (Г. Котий, О. Сеньшин, Р. Косьюк). Самые маленькие артисты Павлуша Бакунов, Яна Упенек, Артем Мельников, Таня Фриз, Ефим Занданов очень стараются. Их голоса — о мире, весне, о маме с папой.

А потом пели ветераны. И с ними — весь зал...

**Т. РАДЧЕНКО,**  
экономист цеха связи п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

### НЕТ ПОРЯДКА

В 19-м микрорайоне около дома № 4 практически нет двора. Только дорога, на которой после ремонтных работ навалена куча песка и глины. Даже при незначительном ветре все это несет в окна жильцов. Дорога превратилась в интенсивную магистраль автомобильного движения. Ходят здесь легковые, грузовые автомашины, трактора и автобусы. Мало того, машины ходят и за домом. Поломали кусты сирени, которые посадили жильцы. Прошлым летом измяли все цветы. Дорога во дворе не должна быть автомобильной магистралью. Для чего же тогда построена дорога с тыльной стороны домов № 2 и № 3.

Из-за всех этих беспорядков дети лишены игровой площадки. Кто должен навести порядок: ЖЭК или ГАИ?

**А. РОСОХА,**

### Здесь нам ОТДЫХАТЬ

Зазеленела трава и распустились листья на деревьях в будущем парке Победы. Придут в рощу посидеть в аллеях мамы и папы с малышами. Перед музеем боевой и трудовой славы скоро заполнится бассейн водой, и в жаркую летнюю пору возле него можно будет посидеть с книгой в руках на скамеечке, подышать прохладным воздухом или погреться на солнышке.

Но лето только началось, а из двадцати трех скамеек, установленных в аллеях парка, уцелела только одна. Со спинкой остальных оторваны планки и переломаны на две или три части. Кто-то из секции «культуристов», накачав бицепсы, не знал, куда лишнюю силу девать, и для этой цели взял сосенку, которая росла лет двадцать, нагнул и сломал.

Бассейн облицован мраморной плиткой. Красивый будет бассейн, встанет мемориал, зажжется Вечный огонь, заработают фонтаны. Красивый будет здесь уголок города. Но уже сейчас мраморная облицовочная плитка местами расколота или совсем отсутствует.

Многие предприятия города вкладывают средства в создание музея, помогают материалами, готовят экспонаты, а отдельные лица, не научившись ценить красоту природы и народное добро, рушат то, что сделано трудолюбивыми руками ангарчан.

Недалеко от музея Юго-Западный райком партии, районполком, МЖК, СПТУ-36, ряд школ. Неужели некому огрывать это памятное место от хулиганских действий и нарушителей порядка?

Сейчас идет фотографирование участников боев за Москву, Ленинград, Сталинград. Приходят ветераны и говорят: «Сердце кровью обливаюсь, когда видишь, какое варварское отношение к тому, что создано в городе. Пора повести решительную борьбу с теми, кто не желает жить по социалистически».

**К. ВАСИЛЬЕВ,**  
ветеран войны и труда.



# СТАДИОН

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ ТРЕНЕР РЕСПУБЛИКИ

Из Москвы пришло радостное известие: Л. Н. Федченко — тренеру по баскетболу — присвоено высокое звание «Заслуженный тренер РСФСР».

В истории города это пятый наш, ангарский, заслуженный тренер. Начинала Федченко в 60-е годы преподавателем физической культуры в школе № 27. После уроков вела секцию баскетбола.

Самые первые ее воспитанницы Н. Резник, Н. Мыльникова стали мастерами спорта и были приняты в команду «Уралмаш» г. Свердловска. Первый успех к воспитанницам Людмила Николаевна пришел в 1971 году. Они стали чемпионами V летней спартакиады народов РСФСР потом бронзовыми призерами первенства СССР и призерами соревнований ДЮСШ Министерства просвещения.

В 1972 году команда девушек Иркутской области (ее основу составляли ангарчанки) стали серебряными призерами России.

За свою тренерскую деятельность Людмила Николаевна подготовила одного мастера спорта международного класса, девять мастеров спорта СССР, 75 кандидатов в мастера спорта и перворазрядников. Участвовали воспитанницы Федченко и в международной встрече в Улан-Баторе, где стали победителями.

Свой успех Людмила Николаевна связывает с людьми, которые помогли ей в работе. Это Юрий Григорьевич Насыров, Анатолий Яковлевич Ламм, Валентина Николаевна Иванова. Все они в разные годы добрым словом, советами, дружеской поддержкой давали ей веру в свои силы. Сейчас Л. Н. Федченко работает в спортклубе «Ангара» директором комплексной ДЮСШ. Есть надежды, что и в новой своей должности Людмила Николаевна проявит себя в полной мере.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья Всесоюзной категории.

## ПЛАНЫ НА ЛЕТО

О том, как в СК «Ангара» выполняются планы на лето по спортивно-массовой работе со школьниками, нашему корреспонденту рассказал заместитель председателя спортклуба В. И. Сахаровский:

—В первый день лета, 1 июня, на спортивных сооружениях «Ангара» состоялись разнообразные состязания, в которых приняли участие около полутора тысяч учащихся общеобразовательных школ Центрального района.

В спортивно-оздоровительном лагере «Ангара» за три сезона пройдет подготовку тысячи двести юных спортсме-

нов. Сказав слово «подготовка», хочу тем не менее подчеркнуть, что в лагере «Ангара» не будет обстановки административного нажима и тренерских установок на рекорд. Пусть ребята покажут свои возможности, отдохнут, окрепнут.

А как обстоит дело с теми, кто не занимается в спортивных секциях?

В. И. Сахаровский: — Несколько наших тренеров будут заниматься спортивной работой в загородных пионерских лагерях. При ЖЭКах уже действуют городские пионерские лагеря. В них также заняты наши специалисты. На стадионе «Ангара» организован и начал работу городской детский спортивный лагерь. Им руководит Валентина Михайловна Мишова.

Сейчас юные спортсмены из команды лагеря готовятся к показательным выступлениям на спортивных площадках во дворах. Цель показательных выступлений — привлечь сверстников к физкультуре и спорту.

Постановлением президиума ЦС Физдетско-юношеской спортивной школы СК «Ермак» присуждено 1-е место в соцсоревновании среди спортшкол по 2-й группе.

С 1982 года спортшкола неизменно занимает 1-е место в соревнованиях школ общества. Это не случайно. Кропотливый труд квалифицированных тренеров-преподавателей по развитию массовой физической

## В спортшколе СК «Ермак»

культуры среди молодежи не раз отмечался различными руководящими инстанциями.

Это тренеры-преподаватели Б. Н. Дегтярев, Ю. Н. Чудорин, Г. А. Кузнецов, В. Н. Соколов, В. Н. Сакотин, С. Н. Каневский и другие.

Наши ведущие юные спортсмены не раз успешно выступали на российских, всесоюзных и международных соревнованиях. А в эти дни учащиеся ДЮСШ отдыхают и тренируются в спортивно-оздоровительном лагере. Впереди у них лето, насыщенное спортивными состязаниями, упорными тренировками, походами на озеро Байкал, интересными экскурсиями.

**В. ПОРОШИН,**  
директор ДЮСШ СК «Ермак».

## СПОРТИВНОЕ ТАБЛО

Сегодня в 19 часов на центральном стадионе футболисты спортклуба «Ангара» играют против команды «Байкал» (Иркутск). Матч проводится по программе областного футбольного первенства.

Сегодня и завтра на стадионе «Ангара» состоится соревнования легкоатлетического первенства нефтехимиков.

17 июня на поле центрального стадиона футболисты «Ангара» играют против команды «Химик» из Усоля-Сибирского (начало в 19 часов).

## Впереди «Электрон»

Закончились соревнования на первенство города по баскетболу среди мужчин.

Без поражения выступила команда из Юго-Западного района «Электрон». Она и заняла первое место. На 2 очка от чемпиона города отстала команда горкома учителей. Третье место заняли студенты политехнического техникума.

**М. СОЛЯНКИН,**  
нест. корр.

## КЛУБ ТЕННИСА

В «Оргстройпроекте» создан первый в городе и области клуб настольного тенниса.

Имеющийся зал на семь столов в утренние часы предоставлен детям, в вечернее время — взрослым. Оборудован теннисный зал на общественных началах силами членов клуба. Клуб оказывает помощь городской федерации по настольному теннису в проведении массовых соревнований.

**Ю. КАЗАНЦЕВ,**  
внештатный корр.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**



На быстрых дорожках.



Фото И. ГАЛЯУТДИНОВА и А. КАПКОВА.

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Варвара краса, длинная коса, 11. Тот самый Мюнхгаузен, 13. Знаю только я, 18.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Киндзадза (2 серии), 10, 14, 17, 20, 20. Зал «Восход» — Короткие встречи, 11, 17, 19, 21. Оранжевый дождик, 9, 40, 13, 30, 15.

«ПОБЕДА» — Курьер, 10, 11, 50, 13, 30 (удл.), 16, 18, 19, 50, 21, 30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Двойной капкан (2 серии), 16, 19. И вот пришел Бумбо, 14.

«ПИОНЕР» — Путешествие пана Кляксы (2-я серия — Остров изобретателей), 10, 12, 14, 16. За явным преимуществом, 18, 19, 30, 21, 16.

«ГРЕНАДА» — Путешествие пана Кляксы (1-я серия — Посланники сказки), 10, 12, 14, 16. Сошедшие с небес, 18, 19, 30, 21, 10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Кукла (2 серии), 15, 16.

«ОКТАБЕРЬ» — Как три мушкетера (2 серии), 13, 16, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Ва. Банж II, или От. летний удар, 17, 19 (удл.), 21.

Угловой штамп Ангарского завода КВОИТ считать недействительным. (0387).

## МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (57 кв. м, 2 этаж, лоджия, мусоропровод) в Ангарске на трехкомнатную в Ашхабаде. Тел. в Ангарске: 3-46-06. (1284).

Две комнаты (19,5 кв. м и 12,5 кв. м) на двухкомнатную квартиру. Адрес: 53-1-12 (после 18 часов). (1285).

Однокомнатную квартиру в Ангарске (2 этаж, 16,7 кв. м) на двухкомнатную в Саянске. Адрес: 92/93-7-7. (1286).

Двухкомнатную и однокомнатную квартиры (третьи этажи) на трехкомнатную крупногабаритную или улучшенной планировки в Юго-Западном районе. Тел.: 4-83-73. (1254).

## УТЕРЯ

Ученический билет № 11, выданный училищем № 5 на имя Ермаковой Нины Станиславовны, считать недействительным. (1277).

Утерянное водительское удостоверение серии АБХ № 609097 на имя Каситова Василя Гайнутиновича считать недействительным. (1281).

Утерянный аттестат Е № 415065 на имя Ильющенко Светланы Васильевны считать недействительным. (1283).

Утерянную трудовую книжку на имя Кляха Евгения Викторовича считать недействительной. (1287).

Утерянные водительское удостоверение АБТ 416404 и талон предупреждений на имя Зевельтова В. В. считать недействительными.

## Куда пойти учиться

Ангарское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1987—1988 учебный год. На базе полной средней школы на отделения акушерское и фельдшерское (срок обучения 2 года 6 месяцев). Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно). Вступительные экзамены с 1 августа. Прием заявлений с 1 июня.

На базе неполной средней школы объявляется набор на отделение медицинская сестра (срок обучения 2 года 10 месяцев). Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике.

Совет клуба ветеранов войны и труда Юго-Западного района приглашает на лекцию о международном положении, которая состоится 11 июня 1987 года в 18 часов в конференц-зале Юго-Западного РК КПСС.

Совет клуба ветеранов.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны! Городская стоматологическая поликлиника приглашает вас для диспансерного осмотра. Прием по средам в течение июня, июля, с 8 до 20 часов.

(устно). Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.

На отделения медицинская сестра и акушерское имеющие в аттестате и свидетельстве о 8-летнем образовании «4» и «5» принимаются без вступительных экзаменов. К заявлению прилагаются аттестат или свидетельство о 8-летнем образовании, медицинская справка (форма № 086), 4 фотокарточки 3X4, выписка из трудовой книжки (для работающих), документы по единой форме для молодежи, направляемой на обучение предприятиями, организациями, характеристика. При себе иметь свидетельство о рождении или паспорт.

Общежития училище не имеет. Адрес училища: Ангарск, 29-й микрорайон, д. 6. Здание УСК по Ленинградскому проспекту. Проезд трамваями 5, 6, 7 до остановки «Узел связи», автобусом № 7 — «поселок Кирова». Тел.: 6-85-28. (0370).

Коллектив Ангарского участка механизации глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника первого Ангарского монтажного управления треста Сибхиммонтаж.

## БРЕДИХИНА

Николай Владимирович и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 686830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

